



Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение муниципального образования город Краснодар
«Центр развития ребёнка – детский сад №110 «Теремок»

**«Игра, как эффективный инструмент
воспитания дошкольника»**

Воспитатель: Петренко О.А

Дата: 07.11.2023г.

Краснодар 2024

Игра- является ведущим видом деятельности у детей дошкольного возраста, которая очень важна в этот период жизни.



Она сопровождает ребёнка практически с первых минут его жизни.

Первые манипуляции с игрушками, слежение глазками за ними. Далее ребёнок начинает их обыгрывать, играть с ними, отмечать любимую игрушку. Игра является огромным значением в развитии и воспитании ребёнка.

В игре развиваются способности к воображению, произвольной регуляции действий и чувств, приобретается опыт взаимодействия и взаимопонимания. Игра способствует развитию, обогащает жизненным опытом, готовит почву для успешной деятельности в реальной жизни.

Игры для детей – это способ вырасти и стать большим. При помощи игрушек ребенок строит свой маленький мирок, где он независим.

Нам взрослым, очень важно приобщать детей к игре. И от того, какое содержание будет вкладываться взрослым в предлагаемые детям игры, зависит успех передачи обществом своей культуры подрастающему поколению.

Игра развивает наглядно -образное мышление, произвольное внимание, память, речь, навыки самоконтроля, расширяет кругозор. Играя, ребенок учится рассуждать, сопоставлять, сравнивать, устанавливать простые закономерности, принимать самостоятельные решения и проверять правильность их выполнения, доказывать и обосновывать свой выбор.



Игры бывают разных видов: сюжетные, бессюжетные, дидактические, пальчиковые, физкультурные минутки, подвижные и т.д.

Все они несут разные цели и задачи.

Но главная задача - взрослый должен стать ребёнком, предлагая ему поиграть. Играя вместе с ним, ребёнок лучше обучается, видит поддержку в лице взрослого, его заинтересованность, чувствует свою значимость.

Всё это благотворно влияет на развитие всех аспектов ребёнка, а это является неоценимым вкладом в становлении детей, как личности.

Играть и научить играть ребенка - вот наша главная задача.

В дошкольном учреждении педагоги скрупулёзно подбирают игры для детей разного возраста. Стараются, чтобы они развивали все психические процессы, были эстетические и нравились детям.

Игры используются во всех видах деятельности, включая, естественно, свободную деятельность детей.

Благодаря игре мы направляем ребёнка в «необходимое» русло. Игра является большим подспорьем в воспитании детей. Благодаря ей мы ребёнка учим: мыть руки, завязывать шнурки, учим отличать плохое от хорошего, видеть лишнее, уметь дружить друг с другом, читать, писать, знать азы математики, играть и уметь проигрывать. Только благодаря игре мы можем воспитать полноценного члена нашего общества. Предлагая разнообразные игры, мы воспитываем ребёнка, мы развиваем его. Игра крайне важна для всестороннего развития ребёнка. Она является составляющей частью в формировании его личностного развития. Игры, направленные на развитие положительных эмоций, имеют большой резонанс на становление психических процессов.

Таким образом, делаем вывод, что игра является основополагающим в развитии и становлении ребёнка как

личности. Она есть составляющая в развитии и воспитании ребёнка. Без игры он не будет развиваться в полной мере. Подбор игр является очень важным элементом в полноценном развитии ребёнка.



Помните! Благодаря играм и игрушкам ребенок развивается и воспитывается!

Спасибо за внимание!